

特约评论员
苑广阔

退休老年人再就业，具有多重现实意义，国家已多次出台政策予以支持和鼓励，社会层面，也同样要为老年人的再就业创造条件、氛围和环境。

夏研

法律是刚性的，但刚性的法律之下，却是柔性的生活。这二者如何协调，恰恰考验“法律的智慧”。

清风

参加过夏令营，无疑会给孩子回忆增添一份亮丽的色彩。高价夏令营可以有，但不应只有高价夏令营。

对老年人再就业不妨多些理解与支持

最近，一则消息吸引了许多老年人的关注——由中国老龄协会老年人信息中心主办的中国老年人才网正式上线。老年人既可以在“求职”板块发布个人信息和求职意向，也可以在“招聘”板块进行岗位搜索，寻找适合的工作。(8月31日《钱江晚报》)

对于专门服务老年人群体就业的中国老年人才网的上线，当大家还在热烈讨论的时候，一些心急的老人，早已在上面发布个人求职信息，或者是搜索适合自己的招聘岗位了。实际上，在中国老年人才网正式上线之前，我们身边已经有越来越多的老年人在退休以后重回职场，实现了再就业，在新的岗位上服务企业与社会，实现着自己的人生价值。

很多人都觉得，老年人既然已经退休了，就

应该在家颐养天年，帮子女带带孩子，或者是跳跳广场舞、钓鱼，为什么还要再就业呢？从现实情况来看，老年人再就业，原因主要有两个：一是家庭经济情况一般，所以希望通过再就业挣钱补贴家用，既改善自己的生活质量，也减轻子女的经济负担；二是闲不住，把再就业当作充实退休生活的一种方式。

伴随着经济与社会的发展，相当一部分老年人退休后身体状况依然很好，很多类型的工作都可以胜任，这就为他们退休以后实现再就业创造了基本条件。而站在用人单位的角度来看，聘请退休人员为自己的员工，也有很多好处。其一，因为是“再就业”，所以大多数老人不会过多计较自己的酬薪、待遇，而且能够再就业的老人，也往往在家庭、子女等方面没有什么牵挂，稳定性更强；

其二，按照国家相关的法律规定，对于退休以后再就业的老人，用人单位无须为其购买养老保险、医疗保险等等，也直接减轻了用人单位的用人成本。

正因为有着这样的独特优势，所以很多人力资源方面的人士认为，未来会有越来越多的用人单位向退休老年人抛出橄榄枝。但对于老年人再就业，社会上也有一些不同的声音。比如很多人就觉得，如果自己的父母已经退休了，却又要出去工作，亲朋好友知道了，会不会认为自己不孝顺，说闲话。而很多老人，也同样有这样的顾虑，对要不要出去工作犹豫不决。

退休老人再就业，具有多重现实意义，国家已多次出台政策予以支持和鼓励，社会层面，也同样要为老年人的再就业创造条件、氛围和环境，让再就业成为全国亿万退休老年群体新的生活选择。

因酸奶过期1分钟索赔1000元，有必要吗？

近日，媒体披露的一起案例在网上引发了不小的关注。小李在超市购买了一瓶酸奶，结账时突然发现酸奶过期了1分钟。小李为此向超市索赔1000元，但遭到了超市的拒绝。

于是，小李向当地法院提起诉讼。法庭将案件委托给当地人民调解委员会开展调解。最终当事双方达成和解，由超市赔偿小李400元。

过期1分钟索赔1000元，这种精确卡点到分钟的案例并不多见。虽然双方最终和解，但案子却在网络上引发了两极分化的意见。关于该不该赔，网民的意见并不一致。

按道理，1分钟过期也是过期，索赔是正当的权利，应受到法律的支持。有专家指出，根据法律规定，从小李付款取得牛奶的那一刻起，牛奶的所有权就由超市转移给小李，风险责任也至此转移。临界时间点以小票上显示的详细时间为准，在此之前，酸奶的一切问题均由商家负责；此后，由小李负责。因此，即便酸奶过期一秒钟，超市也应当承担法律责任。

但问题是，正因为1分钟的数字太过“巧合”，反倒引发了争议。比如现在很多网民把小李视为“职业打假人”，认为他是故意为之，刻意等酸

奶过期后就着上限索赔。事实上专家在这方面的意见也不一致，有专家特地补充了一个观点：如果消费者先取得商品，然后故意拖延时间。在商品过期后再为索赔而购买，则有敲诈商家的故意。

这是个很有意思的现象：因为太精确，反而制造了很多模糊。人们很难清楚地定义，这1分钟到底属于什么。相信双方在质证的时候，也产生过极大的争议。不妨揣测一下，商家可以找出很多理由来证明这1分钟的“无效”：结账机器不准时，刚准备下架产品却被顾客拿走，监控里看到顾客有拖延时间的动作……正因1分钟如此短暂而迅速，反倒被赋予了极大的阐释空间。

其实，双方都未见得有什么恶意。对于超市来说，未必是故意贩卖过期食品，可能就是下架时间没能精确到分钟；顾客也未见得就是故意讹诈或者职业打假人，也可能就是维权心切。值得琢磨的是网络争议，这些争议的背后，其实是人们从常理发出的追问：社会生活可不可能这么“精确”？

人们当然知道秒、分钟、米、千米这些概念，但人终究不是仪器，在每时每刻的测量中生活。

人们从常理也能知道，买酸奶是个非常普通的生活场景，不是考试开考、火车发车、飞机起飞这种对时间要求极高的事件——即便是这些，是否在分钟上那么精确都是存疑的。

如果把生活场景里的时间要求规定得太过细致，反倒让人无从把握、难以捉摸，造成巨大的社会运转成本。所有人要盯着分针秒针生活的日子，可以想象是怎样的紧张。人们必须极为准时，一旦错过1分钟，就可能遇到负面后果。

其实，如果人们真的这样生活，反倒显得怪异。就好像康德作息时间十分严格，他的邻居都根据他的活动修正钟表时间。这种严苛，是哲学家的轶事和趣谈，却不是多数人自然生活的面貌。

社会生活，同样是一种生活，需要留出“通融”“商量”“把握”的空间。就像这起案件里，最后由人民调解委员会进行调解，这不失为一种明智。双方商量，讨论出解决办法，好过拿着规定机械地衡量，强行分出是非曲直。这或许也是这个社会新闻留下的一点启示：法律是刚性的，但刚性的法律之下，却是柔性的生活。这二者如何协调，恰恰考验“法律的智慧”。据澎湃新闻

“一周一万”的高价夏令营，值吗？

作为家长、孩子都青睐的活动，夏令营在今年夏天依旧受到追捧。从市面整体来看，今年暑假期间，标价“一周一万”“日均过千”的夏令营屡见不鲜。面对这种现象，很多家长不禁想问，当前夏令营的价格是否存在虚高？花这么多钱让孩子去夏令营，值吗？

有夏令营资深从业者向媒体表示，一般这类夏令营的成本大头在营地和场上，其次是人力和课程，其余成本还包括教具、交通、保险等花费。

应该承认，如今的夏令营内容多样，文化、体育、科技、技能等应有尽有，能满足孩子和家长的

多种需求。同时，无论是师资力量、办营条件、社会口碑，还是安全、卫生、饮食等，家长们对夏令营都有了更高的要求。以上这些，是造成近年来夏令营价格水涨船高的部分原因。

对于夏令营价格是否过高，需要具体问题具体分析。一方面，要看主办方是否合法合规，有没有明码标价，对夏令营活动内容的介绍是否真实详尽、是否存在误导，承诺的项目是否“货真价实”；另一方面，还要看参加夏令营的孩子和家长是否满意，是否感觉物有所值。只要符合相关法律和规定，诚实办营，信守约定，学生和家长满

意，较高价格的夏令营也是可以有的。

另一方面，应该看到，由于经济情况不同，不是所有家庭都能够承受得起高价夏令营。但是，孩子们开阔视野、学习知识、放松身心、结交朋友的需求却是一致的。在允许合理的高价夏令营存在的同时，社会也需要价格更加亲民，能满足更多孩子需求的“普惠”夏令营。

每个孩子的童年记忆都应该是美好的。参加过夏令营，无疑会给孩子的回忆增添一份亮丽的色彩。高价夏令营可以有，但不应只有高价夏令营。

据人民网评微信公众号

分类广告

公告 挂失 声明 64110112

●厨房 马桶 疏通 15974845040 ●保姆钟点做饭陪老人 65628730
大型场地仓库出租 场地65亩，仓库1000m²。 13888223367 吴

北市区双机店优惠对外承包 单机九成新合作 联系电话:1898751351

泸水金满河水电开发有限责任公司 遗失财务专用章一枚，特此声明作废。

张强遗失明通商场 2AX01、2BX01号 收款收据，收据号 N0.0576858，商位使用费 31887.60 元，保证金 10000 元，登报作废。

春苑68235988

蚂蚁来搬家

全优质量 入优品质 二十年信誉品质服务

李川燕 遗失失业证，证号：

5301110015055065，登报作废。

注销公告

云南殷实商贸有限公司于2022年8月15日经公司股东会决议解散，并成立清算组，请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权，逾期未申报债权的，视为放弃权利。

云南殷实商贸有限公司清算组

2022年9月1日

注销公告

昆明市禄劝鸿康精神病医院于2022年8月26日已经董事会决议解散，并成立清算组，请债权人自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权，逾期未申报债权的，视为放弃此权利。

昆明市禄劝鸿康精神病医院清算组

2022年9月1日

王静波遗失富民县富春山水居 7-1-2101 契税收据 1 张，收据编号：

1038770, 金额: 3056.69 元, 登报作废。

解除劳动合同声明

侯朝海 (身份证号：532323198911260739)，于2022年8月16日向公司提出离职申请，公司在当日同意你离职，公司与你的劳动合同期于2022年8月16日解除(终止)，现再次通知你自本声明刊登之日起3日内到公司办理离职手续，特此告知。

昆明网普新科技开发有限责任公司

2022年9月1日

母亲：阎素琼，身份证号：

512223670607104，父亲：王治华，身

份证：512223680726103，于2005年

1月29日在云南平安中西医结合医院

分娩一男，名为：王潇，出生医学证明

遗失，编号 F530003224，登报作废。

李锦春遗失就业失业登记证，证号：

5301530017019086，登报挂失。

云南乐汤汇酒店管理有限公司遗失行昆明江东支行(开户账号：250201371920006497)开户许可证原件，核准号：J7310052718803，登报作废。

承 (身份证号：53010219731017211X) 遗失失业证，登报挂失。

登报请扫码
在家即可办理

